

## Előfizetési ár:

helyben, házhoz hordva  
Negyedévre . . . . 2 korona.  
Félévre . . . . . 4 korona

Vidékre postán küldve  
Negyedévre . . . 3 kor. 50 fill.  
Félévre . . . . . 7 kor. — fill.

Egyes szám ára 2 fillér.

## KECSKEMÉTI LAPOK

(KECSKEMÉTI FRISS ÚJSÁG)

Megjelen minden nap,  
hétfő és ünneputáni nap  
kivételeivel.

Szerkesztőség és kiadó-  
hivatal:

Budai-nagy-útcza 151. sz.  
hova a lap szellemi és anyagi  
részére vonatkozó összes  
dolgok intézendők

Kiadó:  
a Rézsvény-nyomda.

## Uj választások?

Akárhogy dementálják is, még mindig Lukács László kihallgatása a domináló esemény. Homó régiusz lesz-e, vagy nem lesz, megkísérli-e a koalícióval való egyezkedést vagy sem? Ezek a kérdések röpködnek a koalíció légkörében és ugyanott megtaláljuk rá a feleleteket is. Semmi célja az egyezkedésnek, mert a koalíció nem enged. A kibontakozást minden magyar tiszta szívből óhajtja, de kibontakozás nem lehet, mert a koalíció nem enged.

Fejérváry Géza bárót pedig erős kifakadásokkal támadják, mert kijelentette, hogy nem távozik helyéről addig, míg misszióját be nem fejezheti, míg a korona és nemzet közötti békés viszonyt helyre nem állítja.

A koalíció nem enged. Ezt értjük. Mi a célja? Mi a szándéka? Milyen lépéseket fog tenni, hogy a nemzetet kivezesse a bonyodalmakból, melybe szoritotta? Erről senki semmit sem tud. Sem Andrássy, sem Bánffy, sem Apponyi, sem Kossuth nem tudják megjelölni azt az utat, melyen haladni kéne. Egy helyben áll a koalíció már hónapok óta. A passzív rezisztenciáról tudva van már, hogy olyan fegyver,

mely nem alkalmas többé arra, amire a koalíció használni akarja. Ha alkalmas volna, már régen meg kellett volna hajolni előtte. Még csak a hatalmi erőszak kiprovokálását sem tudtuk elérni a passzív rezisztenciával. E pillanatig semmi sem történt, ami a koalíció diadalát jelentené.

Ellenben tagadhatatlan tény, hogy a Fejérváry-kormány nem vált sőbálvánnyá, hogy ennek a kormánynak kormányzási tervei vannak és hogy tervei nyomán lépésről-lépésre halad célja felé. Célja pedig az, hogy; ha nem lehet a kibontakozást elérni a koalícióval, el kell érni a koalíció nélkül.

Segíti a Fejérváry-kormányt az a kétségtelenül népszerű program, a melylyel a közhangulatot szemmel láthatólag tereli a közgazdasági kérdések felé. Hiába való minden közjogi okoskodás, ha az ország közhangulata megérzi, hogy immár nem a képviselői mandátumok sorsáról van szó, hanem a kenyérről és a kereseti alkalmakról, arról, amiből megélünk. Éppen úgy, mint ahogy senki sem mondhatja azt, hogy: nekem nem kell a magyar nyelv joga, éppen úgy nem lesz senki, aki azt merje mondani, hogy: nekem nem kell az általános szavazati jog,

nem kell a progresszív adó, nem kell a helyes földbirtokpolitika.

Ezen kérdések iránt még érzékenyebb a közhangulat, mint a vezényszó iránt, mert abban a pillanatban, mikor nemzet hangulata megérzi a közgazdasági kérdések aktualitását és fontosságát, nyomban felismeri azt a kolosszális hazugságot, melylyel megtevesztették és látni fogja, hogy voltaképpen nem a magyar nyelv jogáról van szó a mi politikai vitánkban, hogy a magyar nyelv joga nem ugyanaz, amit a koalíció a vezényszó követelésével kifejez. A magyar nyelv joga minden vonalon elfoglalhatja megillető helyet, habár a vezényszó úgy marad is, mint eddig volt.

Ugy látszik, hogy a nemzet most már csakhamar megérti, hogy az a parlamenti többség, melynek képviselői mandátumot adott, mely azonban alkotmányos uton kormányozni nem tud, örökösen meg nem maradhat egy vezérlő bizottság jogára alatt, hogy valamerre haladnia kellene a kibontakozás felé, vagy legalább is valami tervének vagy politikai céljának kellene lenni, ha továbbra is parlamenti többségnek kíván maradni. Az a cél, hogy: majd elfogy az ország pénze, — nem bizonyult sem okos célnak,

## TARCA.

## Levél a tűzben.

— Irta: Molnár Ferenc. —

(Folyt. és vége.)

A férj (magában). Csak habozzál édes. Csak válogass. Nem is tudod, hogy talán az életed boldogságát mented meg azzal, hogy nem tudsz a drapp alj és a kék ingblúz közt választani. Menjünk tovább. Esetleg így hangzik: „Imádott angyalom, ma délután iszentéjünkben térdelve várlak” — vagy így hangzik: „Édes mókusom, ma délután kis fészünkben csimpaszkodjál a nyakamba.” Mindkét eset a tónustól eltekintve is kellemetlen. Sőt most jövök rá, hogy ezuttal ee n'est pas le ton, qui fait la musique. Mert a muzsikát feltétlenül én csinálandom ehez a szinműhöz, még pedig torkom szakadtából és . . . (Nyel egyet és oly arcot vág hozzá, mintha chinint nyelt volna ostya nélkül.) Nem. Erre nem rendezkedtem be, ezt sohase vártam, erre sohasem gondoltam. Ma reggeltől, ma délutánig végigrobogni a legtökéletesebb boldogság éa a legtelje-

sebb boldogtalanság közt elhelyezett összes állomásokon . . . nekem nincs ilyen expressz lelkem. Nekem személy lelkem van, sőt mint minden megelégedett embernek, teher-lelkem. Hiszen a drámákban, a regényekben, az elbeszélésekben mindig régóta gyanakszik már a férj, hónapok óta észleli „neje különös viselkedését”, tapasztalja „a grófné étvágytalanságát”, avagy „a máskor oly vidáman esicsérgő asszonyka borongó melankoliáját.” És érik a férjben a gyanu, fejlődik, nő, hatalmasodik. Az ember él a gyatupörrel . . . él vele, hosszú ideig él, nemesak futó viszonyt köt vele. Az éretlen gyanu minden tragédia magva. Mielőtt cselekszik az ember, sok meggondolásra van szüksége. Teljes bizonyosság kell, szent és komoly meggyőződés és aztán jőjjön a „flagrant délit.” Azaz ne jőjjön. Okos ember ilyenkor elégeti maga előtt a hidat. A hidat, mely a boldogtalansághoz vezet. Ugy van. El fogom égetni a levelet. Így legalább nem tudom, az volt e benne, hogy „Elnökünk megbízásából értesitem Nagysádot . . .”, vagy az, hogy „Édes mókusom”. Ugy van. A levelet el fogom égetni, s mire az asszony a drapp ruhában itt megjelenik, már a nyoma is eltűnik ennek a halvaszületett házasságtörési drámának.

(Feláll, kiveszi zsebéből a levelet és a

kályha felé indul vele. Az asszony ebben a pillanatban belép a szobába — sötétzöld ruhában. A férj hirtelen zsebre vágja a levelet.)

Az asszony. Micsoda levelet dugtál zsebre?

A férj (bután). Én?

Az asszony. Igen, te. Mikor benyitottam, összerázkódtál és zsebre dugtál egy levelet. Jól láttam a borítékot, hogy női irás volt.

A férj. Nem női irás volt. Férfi irás volt.

Az asszony. Ne hazudozzál. Látom az arcodon, hogy hazudsz. Ide fogod adni a levelet.

A férj. Azt nem.

Az asszony (szigorral). Még pedig azonnal.

A férj. Soha!

(A kályhához megy és kinyitja.)

Az asszony. Mit csinálsz?

A férj. Elégetem a levelet. (Be akarja dobni.)

Az asszony (megfogja a karját). Nem égeted el! Azt a levelet látni akarom! Tudni akarom, hogy ki ir neked olyan levelet, amelyet nem mutathatsz meg a feleségednek!

A férj. Nem is nekem . . . azaz nekem szól . . . de . . .

## TANKÖNYVEK

az összes iskolák részére a legújabb kiadásokban,  
= író- és rajzszerkek, rajzeszközök =  
a legnagyobb választékban és legolcsóbban kaphatók  
Fekete (Schwartz) Soma  
könyvkereskedésében Kecskeméten, az itcés-piacon.

Ugyanitt a tankönyvek diszes angol vászonba és tartósan 40 fillérért be is köttetnek.

sem országboldogító célnak, mert ma már egészen világosan látja a koalíció is, hogy: ha igazán elfogyna az ország pénze, az nagy szerencsétlensége lenne a nemzetnek, mert hiszen koldus nemzetel elbánni nem nehéz dolog, a nemzetet szándékosan koldussá tenni nem hazafias erény.

De hiába sokkal erősebb a nemzet, mint amilyenek a koalíció gondolja. Csak ugy könnyű szerrel koldusbotra juttatni nem lehetett a legjobb akarat mellett sem és ugylátszik, a Fejérváry kormány nem rémült meg a házfelosztás gondolatától sem, oda mer állani a nemzet ítélőszéke elé. Ha igaza van, győzni fog. Aki a nemzet javát akarja, annak győzni kell.

## Hirek az országból.

**= Vörös László a vasuti munkásokért.** A kereskedelmi miniszter ma rendeletet bocsátott ki, amelyben kijelenti, hogy a vasuti munkások helyzetén akar javítani. Életbelépteti azt, hogy minden munkás évenként 8 napi szabadságot élvezzen s megengedi, sőt hozzájárul, hogy megalakítsák a magyar vasutasok országos szervezetét. Azt is életbelépteti, hogy a munkásokat ezután éppugy, mint a hivatalnokokat, csak fegyelmileg mozdíthassák el állásukból.

**= Nemzetiségi pénztintézetek.** Sokszor írjuk, hogy a magyar pénztintézetek igen kevés összeget fordítanak nagy jövedelmekből közélcokra. És hogy viszont a nemzetiségi pénztintézetek nagyon is nagy súlyt helyeznek arra, hogy részvényeseik érdekei mellett a közélcokat is sikeresen szolgálják. Most néhány nemzetiségi pénztintézetnek ezen a téren kifejtett agilitásáról számol be egy lapudósító és közli a következő adatokat:

1. A nagyszabeni általános takarékpénztár alapításából, azaz 1842 től 1903 ig

Az asszony. Ne dadogj! Nincs tehet séged a hazudozásra. Vallj be mindent, az a legokosabb. Es add ide a levelet.

A férj (akinek a keze a levéllel a kályha előtt van). Nem adom. És figyelmeztetek, hogy inkább a kezemet is összeégetem, de a levelet nem kapod meg! (Erőszakos mozdulattal kiszabadítja a karját és a tűzbe dobja a levelet, mely azonnal lángbaborul.)

Az asszony (magyot sikolt) Be dobtad?

A férj. Be.

(Nagyot nyel.)

Az asszony (sirva). Tönkretetted a boldogságotat . . . Most akármit mondasz, nem fogom elhinni . . . Mindig arra fogok gondolni, hogy a szeretődötől kaptad . . . pedig, ha nem mutattad volna, talán kitűnt volna, hogy valami számla, a mit titkoltál . . . valami barátod diskrét dolga . . . de így, most már miadig azt fogom hinni, hogy megcsalsz . . . ezt nem lehet jóvá tenni soha . . . soha . . .

A férj. De becsületszavamra . . .

Az asszony. Nem, nem, minden hiába! Nem hiszek semmit . . . Megijedtél, hamar elégetted . . . Okod volt rá. Ne is mondj semmit. Tönkretetted a boldogságotat! . . .

(Kirohan és a szomszéd szobában hangosan sir.)

A férj (magában). De legalább a magamét megmentettem. Ugy talán mind a kettőnké tönkrement volna. Egy, az kevesebb, mint kettő. Pláne, ha ez az egy — a másé. Az ember önző állat.

(Vállat von, belenyugszik a tragédiába és elmegy hazulról. A függöny legördül.)

bezárólag 3,089.809 korona és 25 fillér tiszta nyereségéből 51-57 százalékot, azaz **egymillió ötszázkilencvenháromezer háromszáznegyvennyolc korona és 61 fillért**;

2. a nagyszabeni földhitelintézet alapításától, azaz 1872 től 1903 ig bezárólag 2,599.813 korona tiszta jövedelméből 24-4 százalékot, azaz **hatszázharminnégyezer háromszázhatvan koronát**;

3. a nagyszabeni előlegezési egyesület alakulásától, azaz 1864 től bezárólag 1903 ig 461.524 korona 13 fill. tiszta jövedelméből 15-76 százalékot, azaz **hetvennégyezer háromszázharminnyolc korona 72 fillért** adott közhasznu és jótékony célra és emellett tagjainak özvegyei számára egy nyugdíjalapot létesített, amelyre a saját vagyonából hatvanezer koronát adott;

4. a falusi szász szervezetek közül a kistoronyi 1895 óta 12.100 korona 88 fillér nyers jövedelméből 21-29 százalékot, azaz **kétezer ötszázhetvenhét koronát**;

5. az „Albina” alapításától, azaz 1872 től 1903 ig bezárólag 4,512.470 korona 17 fillérből 5-33 százalékot, azaz **kétszáznegyvenezer hétszázhuszonkét korona 52 fillért** fordított jótékony és közhasznu célra.

Ezt így lehetne folytatni tovább a szászoknál és oláhoknál.

Ha a magyarok sokan szükségét éreznék, hogy a szászokat és oláhokat a saját tűzhelyeiknél ismerjék meg, akkor rájőnének, hogy még nagyon sok van, amit látni és eltanulni érdemes volna ugy magunkra, mint a szászok és oláhokra nézve.

## NAPI HIREK.

### Feledni vágylak . . .

Feledni vágylak s nem tudlak feledni,  
Mosolygó arcod itt van szüntelen;  
A mult fel-feljár mély, sötét sirjából  
S vele az első, boldog szerelem.

Feledni vágylak mindörökkre téged,  
Feledni édes, szerelmes szavad' . . .  
. . . Hiába! . . . Mindig, mindig rád gondolok,  
Akit szeretnem soha nem szabad.

Feledni vágyom pirban égő arcod,  
Lángoló szemed, rózsás ajakid.  
S emlékeddel van telve szívem mégis,  
Neved dobogja, rólad álmodik!

Zokogva gyakran megsiratlak téged,  
Tanum az éj s az égő csillagok!  
Kerülöm a helyt, hol léted sejtem én . . .  
. . . De ah! feledni soha nem tudok!

Fazekas Károly.

### Szeptember végén.

Az első ezüstös szálak uszkáltak a verőfényes levegőben. Az ég áttetszően ragyogott szépen és szomoruan, mint a szeliden haldokló szűz ajkán az utolsó mosolygás. Néma bánat lebegett a kert fölött, a nagy fák rozsdásbarna lombja megremegett gyászos sejtelmektől. Szeptember gyönyörűen fájdalmas násza az őszszel: ime kezdődik már!

Halk elégiák zokogtak a kertben, bucsuzás sóhaja mindenütt. Már itt az ősz, már itt az ősz.

A leány csöndesen ringatózott a hintaszékben. Haja kibomlott, nagy, piros ajkai bánatosan remegtek, arcán rózsaszínű fátyola a vérnek.

Az ifju egykedvűen üldögélt mellette, a tekintetük olykor találkozott. Volt valami a nézésükben az alkonyati fényből, a tétova, busan mosolygó, bucsuzó, alkonyati fényből.

Az esti szél rozsdás leveleket sodort feljűk. Az ifju egyet fölkapott és lassan tépni kezdte.

A leány törte meg a csönd beszédes némaságát.

— Maga most elmegy. Maga bucsuzni jött. És ugy-e, el fog felejteni? Vagy néha gondol reám? Én mindig, mindig szeretni fogom. És megsiratom.

— Magda, ne beszéljen így! Igen, bucsuzom. De a szerelmünk, az esküvéseink, a boldogságunk, a csókjaink, minden, minden, ami a kettőnké, selyemszálakkal fűznek magához.

— Ó mit érnek a selyemszálak, ha már meghalt a szerelem, vége a boldogságnak és nincsenek többé csókjaink.

— Látja, lelkem minden szálával magamhoz fűztem magát. Emlékekkel borítottam el, igen, emlékekkel borítottam el a szerelme sirját. De látom, mindennek vége. Csak menjen, a jövő magáé, az élet várja magát. Enyém a mult! Enyém az álom! Én az emlékekben fogok élni ez után, a meghalt szerelmemet támasztom föl minden hajnalban, a megtört esküit siratom, az elesattant csókok özvegye leszek! Tavasszal született a szerelmünk, a nyár szította fel és már itt az ősz! Nézze, milyen fonnyadt az a rózsa, amelyet magától kaptam, akkor, azon a szép, világos, rózsás éjszakán . . .

A leány eltakarta piros arcát fehér kezével és lassan, csöndesen sirdogálni kezdett. Az ifju udvariasan fölkel, halkan közeledett a hintaszékhez, de hirtelen, gyöngéden odahajolt a leány fölé és megcsókolta. Olyan volt ez a csók, mint a pirosan lepergő szeptemberi falevél. Az este enyhe árnyai lopóztak a kertbe és a fáradt csöndbe nem vegyült semmi nesz, csak olykor-olykor egy hulló falevél zöreje s egy csók csattanása . . .

Jász.

Kecskemét, szeptember 4.

— **Megyes püspökünk utazása.** Csáky Károly gróf megyéspüspökünk e hónapban ad visitanda limina apostolica Rómába készül s püspökünk ez utazását Svájera, Olasz-, Francia- és Angolországra kiterjedő tanulmányuttal fogja összekapcsolni.

— **Megerősítés.** Hantos Ármin főreáliskolai rendes tanárt a vallás- és közokt. miniszter jelen állásában végleg megerősítette. A kitűnő tanárt, aki lapunknak is jeles munkatársa, ez alkalomból mindenfelől üdvözölték.

— **Áthelyezés.** A földmivelésügyi miniszter Kovács Pál gazdasági segédtanárt, a Kecskeméten is jól ismert jeles szakembert, a békéscsabai m. kir. földmívelésiskolától a hódmezővásárhelyihez helyezte át.

— **A kecskeméti hírlapírók Aradon.** A kecskeméti hírlapíróknak az a küldöttsége, amely megjelent az aradi kongresszuson, hétfőn este érkezett haza. Aradi szereplésüket jövő számunkban fogjuk ismertetni.

— **A dunamelléki ref. egyházkerület őszi rendes közgyűlése** hó 20-án s következő napjain lesz Budapesten. E gyűlésre ugy a jogakadémia, mint az ev. ref. főgimnázium is küld képviselőket. Az egyes tanári karok a választást legközelebb már meg is ejtik.

— **Kecskeméti magántanárok az egyetemen.** A budapesti tudományegyetemnek tudvalevőleg több olyan magántanára van, akik részben most is Kecskeméten működnek. Így az 1905-6. tanév első felében

dr. Szeless József A statisztika elméletét adja elő heti 2 órában, dr. Tegze Gyula a Társadalmi fejlődést 1 órában, dr. Horváth János földünk Allamhatalom, királyság, ország, — továbbá Had, kül- és pénzügy 1848-tól máig címen ad elő heti 2—2 órában, végül a kecskeméti jogakadémiairól csak nemrég távozott fiatal tudós, dr. Pázmány Zoltán pozsonyi jogtanár. A kötetekről általában a római és pandekta jogban cím alatt hirdetett előadást.

— **A Nőegylet titkára.** Dr. Garzó Béla, a kecskeméti jótékony nőegylet öt éven át volt ügybuzgó titkára, ezen állásáról lemondott. Helyébe a választmány egyhangulag dr. Novák Ernőt választotta meg az egylet titkárává.

— **A dalárda hangversenye.** Kötűnő jó időben, szép érdeklődés mellett tartotta hangversenyét szombat este a Kecskeméti Dalárda. A műsor szebbnél-szebb darabjait, az összevágó, finoman árnyalt előadást, a pompás hanganyagot bizonyára főlegesen dicséretünk; ahhoz az elismeréshez, amelyet a dalárda a szombathelyi dalverseny előkelő tudású zsűrijétől kapott, nekünk igazán nem lehet hozzátenni. Az estnek kiemelkedő pontja volt, amikor *Burdács* Rezső egyesületi titkár nagy lelkesedés közben bemutatta a kivívott versenydíjat. Hosszantartó, meleg ováció tárgya volt ekkor s az egész hangverseny folyamán is a dalárda lelkes vezetősége és különösen *Mihó* László kar-nagy, akinek érdemei annyira elévülhetetlenek és köztudomásúak, hogy felsorolásukkal csak ismétlésekbe esünk. Buzgó fáradozásainknak meg is van a jutalma: a Kecskeméti Dalárda ma a város büszkesége s művészi és hazafias szellemben, országos jó hírben a legelső magyar dalárdák egyike. Ebben az öröndetes tudatban a szombati dalestély újra csak megerősített bennünket. A hangverseny kedélyes, hangulatos táncmulatság követte.

— **Utcai botrány.** Tóth Ferenc VIII., 210. szám alatti lakos a mára virradó éjjelen hazafelé tartott gyanútlanul s el is jutott minden baj nélkül Borbás Julianna korezmája elé. Innen rontott rá a veszedelem Bokka Péter I., 89. sz. alatti lakos képében, aki ugyanis hatalmas káromkodás közepette rátámadt a szegény jó Tóth Ferencre és minden magyarázat nélkül kétszer alaposan arculütötte. Az esetből természetesen hamarosan nagy utcai botrány keletkezett, amiért, meg az elkövetett éjjeli csendháborítás miatt is a békétlen Bokka Pétert az elősiető rendőrszem a városháza felé továbbította.

— **A keresztény szociálisták népgyűlése.** A keresztény szociálisták tegnap délután népgyűlést tartottak a Keresztény Munkásegylet II. tized, hegy-utca 78. szám alatti helyiségében. A gyűlés ugyan eredetileg a Széchenyi-térre volt hirdetve, de később a rendezőség a gyűlés helyét az egyleti helyiségbe tette át. A népgyűlést, melyen mintegy 400 főnyi hallgatóság jelent meg, *Gerzsány* János s. lelkész elnöki megnyitójára vezette le, aki röviden előadta, hogy miért küzdenek a keresztény alapon álló szociálisták. Beszéde közben megerkezett *Hock* János, akit az egybegyűltek hallani óhajtottak. *Hock* azután másfél óra hosszáig tartó beszédet tartott. Hosszasan foglalkozott a jelenlegi politikai helyzettel, fejtegette álláspontját az általános szavazati jogot illetőleg; ő is hive az általános szavazati jognak, de azt csak azoknak adja meg, akik a magyar hazához ragaszkodnak és a magyar nemzeti eszmének önzetlen hű

harcosai. Végül még *Szaláncy* gyári munkás beszélt megcsappant érdeklődés mellett.

— **A vízvezeték ügye.** A törvényhatósági bizottság a múlt évben kimondotta, hogy minden tekintetben üdvösnek és szükségesnek tartja a vízvezetéknek mielőbb való létesítését s utasította a tanácsot, hogy más városoktól erre vonatkozólag adatokat szerezzen be és tegyen javaslatot a további teendőkre nézve. Az adatokat be is szerezte a tanács Komárom, Győr, Nagyvárad és Pécs városoktól, a legutóbbi közgyűlésnek be is mutatta *Kerekes* Ferenc főmérnök előadásában. Az érdekes jelentést most közli a hivatalos lap egész terjedelmében, amelyet alkalomadtán mi is részletesebben fogunk ismertetni, lévén ennek a fontos ügynek ismerete eminens közérdek.

— **Veni Sancte.** A kegyesrendi főgimnáziumban ma d. e. volt a tanévnyitási ünnepély. Előzőleg fél 9 órai kezdettel isteni tiszteletet tartottak, még pedig a szokásos formások között megtörtént az évmegnyitás. Az első lecke kedden lesz.

— **Beiratások.** A kecskeméti jótékony nőegylet ipariskolájában a beiratkozások folyamatban vannak. Ebben a tanévben az összes kézi, fehérnemű és díszmunkákon kívül a bárnyógépes is taníttatni fog. Az oktatás f. hó 11-én hétfőn kezdődik. Beiratkozások ezentúl is eszközölhetők.

— **Iskolai értesítés.** A helybeli ev. ref. főgimnáziumban az 1905/6-ik iskolai év megnyitása f. hó 7-én reggel 7—9 óráig megy végbe. Ez alkalommal tartja székfoglaló értekezését *Szakács* Ödön rendes tanár.

— **Munkaszünet elleni kihágások.** Vasárnapról-vasárnapra egyre érkeznek feljelentések a rendőrség kihágási osztályához olyan pékmesterek ellen, akik a vasárnapi munkaszünetet megszegve, éjjel után segéddel dolgoztatnak. Ebből kifolyólag figyelmeztetnünk kell a pékmes-tereket és kenyérsütőket a kereskedelemügyi miniszternek e tárgyban kiadott rendelkezésére, amely csupán azt enged meg, hogy a pékek segéd-munkaerő igénybevétele nélkül dolgozzanak, ha hétfőn reggelre sütni akarnak. Az ellenkező eljárás kihágást képez és büntetés alá esik.

— **A céllövészet terjedése.** A kecskeméti tanács által megindított hazafias mozgalom országsszerte követésre talált az iskolákban mindenütt. Eddig 54 tanító, illetőleg iskola jelentette be a mozgalomhoz való csatlakozását és nem 4—5, amint a „Kecskemét“ legutóbbi számában olvasható, bizonyára a sajtóhiba miatt. A jellem és a hazaszeretet fejlesztésének alapozása tehát az ellemi iskolákban már megkezdődött; a tovább építés a középiskolák és a társadalom feladata. A helybeli középiskolák bizonyára csatlakozni fognak a mozgalomhoz; a ref. főgimn. igazgatótanácsa már ki is mondotta, hogy a felsőbb osztályok tanulói a játékdélutánokon ezután a céllövészetre taníttassanak.

— **Ünnep Pusztaszeren.** A szegedi Árpád-egylet hazafias ünnepségét vasárnap tartotta a pusztaszeri milleniumi emléknél. Az ünnepély, amelyre városunkból is sokan elmentek, dacára a kissé kedvezőtlen időjárásnak, fényesen sikerült.

— **Villamos világítás Félégyházán.** Régóta foglalkoznak már Félégyházán a világítás kérdésének megoldásával. Az e célra

kiküldött bizottság előtt most figyelmet érdemlő ajánlat fekszik. Az egyesült gőzmalom-részvénytársaság ajánlata ez, amely vállalat körülbelül 200.000 koronáért hajlandó az utcai világítást berendezni. Ez alapon valószínűleg sikerül majd Félégyháza világításának régóta vajudó kérdését megoldani. — Kecskemét után tehát Félégyháza lesz az első környékünkbeli város, amely villanyvilágítást alkot magának. Cegléden is megkezdődtek már az ottani irányadó körökben az ez irányú megoldások, de a hamarosan való megoldásra kevés a kilátás. Nagykőrösön azonban még minden csendes.

— **Állategészségügyünk.** Örs Károly, v. m. kir. állatorvos e heti jelentése szerint a lovak, szarvasmarhák, sertések és juhok forgalma belföldön teljesen szabad, kivéve a sertésszállítást az I. kerületből. Ausztriába azonban csupán miniszteri engedéllyel lehet az állatokat kivinni, csupán a szarvasmarhák szállításához az I. kerületből nem kell engedély. A betegségek közül a rühkór és a sertésvész van nagyobb mértékben jelen, más bajok csak egyes esetekben fordultak elő.

— **Nagykőrösi színészet.** Nagykőrösön most a régi jó időkből nálunk is ismert *Pesti Hász* Lajos játszik társulatával. Szomszédaink igen meg vannak elégedve velük, annál is inkább, mert mint mondják, állandóan jobbnál jobb előadásokban van alkalmuk gyönyörködni. Egyik kiválóan jól sikerült színházi est volt a múlt héten Tompa Kálmán jutalomjátéka, amely alkalommal a jutalmazott szerzeménye: a „Másik“ című egy felvonásos darab is színre került. A közönség köréből felhangzott tetszésnyilvánítás szólott ugy a szerzőnek, mint az írónak is.

— **Iparosmesterek figyelmébe.** Miatán az iparostanoneiskola új helyiségeinek át-alkatítása a régi törvényszéki épületben valószínűleg csak október hó elején nyer végleg befejezést, így az előadások kezdete külön hirdetmény útján fog közölni. Az ipariskola igazgatósága.

— **A család büszkesége** az egészséges gyermekek, a mint azokat racionális táplálkozás által fentartják. Legcelszerűbb, ha az anya gyermekét nem maga szoptatja, *Kufeké gyermekliszt* adagolása tejjel, mely utóbbit jobban emészthetővé teszi és ennek só- és fehérjetartama által még n csont és izomfejlődésre is kedvezően hat. Ezen racionális táplálkozás a gyomrot kiméli és gyomor- és bélbetegségtől megőrzi, de gyenge emésztésnél és gyomor és bélbetegségnél is tovább adagolható.

— **Piaci árjegyzék 1905. évi szept. hó 4-ső napján.** Tisztabuzza 14.40—15.40. Kétszer 12.60—13.20. Rozs 11.40—11.80. Árpa 12.40—13.00. Zab 12.40—13.20. Tengeri kecskeméti 18.00—18.40. Tengeri bánáti 18.00—18.40. Köles 13.00—14.00. Krumpli 5.00—5.60. Széna 4.80—5.20. Szalma 2.00 2.40. Hizott sertés kilója 1.30—1.38. Szalonna kilója 1.60—1.80.

Felelős szerkesztő:

**Dr. NAGY MIHÁLY.**

Főmunkatárs:

**Dr. SZÁNTÓ KÁLMÁN.**

Laptulajdonos:

**a Kecskeméti Szabadelvű-párt.**

**Az abnormális gerjedések a csecsemők gyomor- és bélesatornájában,** melyek a bél beteges zavarainál, különösen a tehéntejjel táplált gyermekeknek fellépnek, a tehéntej kapcsolása által és annak helyesítésével *Kufeké* gyermekliszttel vízben főzve nagyon korlátozva lesznek. A hánnyás megszűnik és a székelés minden további gyógykezelés nélkül ismét normális. *Kufeké* gyermeklisztje gerjedéssel ellenesen működik, mert az abban tartalmazó növényi fehérje a betegesírának sokkal rosszabb tápalapot nyújt, mint az állati fehérje. *Kufeké* gyermeklisztje még a megbetegedett gyomor-bélesatornában is jól lesz emésztve és felszívódva, a gyermekek kizárólagos táplálékaul igen jól szolgálhat. Teljes felgyógyulás után lehet a *Kufeké* gyermeklisztthez ismét tehéntejet hozzáadni, mely azáltal a gyermek gyomrában finom pelyhes olvadékká és ezáltal könnyebben emészthetővé lesz.

## Értesítés.

Van szerencsém tisztelt vevőimnek szives tudomására hozni, hogy **könyv- és papirkereskedésemet** rövid idő múlva átadom.

Eddigi szives bizalmukat, ezen hátralevő kis időre is nagyon kérem, melyet igyekezni fogok kiérdemelni.

Tisztelettel:

**Steiner Mihály.**

## Kiadó szobák.

Két egymásbanyiló tágas, világos **utcai szoba**, esetleg istállóval is, 150—60 hl. borra való pince folyó évi november hó 1-re kiadó. Értekezhetni Ifj. Csorba Menyhértnél VI. tized 19. szám alatt.

Egy 20 év óta fennálló

jó forgalmú

**liszt-üzlet**

a piacz-téren — más vállalkozás miatt — **eladó.** Bővebbet a tulajdonos

**Fekete József.**

## Kiadó úri lakás!

A Katona József-utca 35. sz. házban **négy szoba és mellék helyiségekből álló lakás**

f. évi november 1-től bérbe adandó.

Értesítést ad: 3966—18—15

**Balog Adolf.**

Lakik: IV. tized 18. szám,

Nagykőrösi-utca és Kisbudai-utca-sarok házban.

## Kiadó irodahelyiség.

Pócsy Györgyné Budai-nagy utca 161. szám alatti házban egy 2 szobás **iroda-helyiség**, mely 12 évig közjegyzői iroda, 8 évig dr. Hollóssy Kálmán úr ügyvédi irodája volt, **folyó évi november 1-től kiadó.** Tudakozódni lehet a házban Weisz Mihály urnál, vagy Jókai-utca 183. szám alatt a tulajdonosnál. 4032—5—2

## Kiadó úri lakás

a Nagycsongrádi-utca 21. szám alatt, villanyos lámpákkal felszerelve, kert és istállók. Értesítést ad **Zsigmond M. József tanár ur** Halasi kis-utca Kecskeméten, vagy a tulajdonos **Obál Ferenczné Kis-Tétény. U. p.: Budafok.** 3791 2—37

## Kárpitos-üzlet megnyitás.

Van szerencsénk a n. é. közönség szives tudomására hozni, hogy Kecskeméten, **Nagykőrösi-utca 3-ik szám alatt**

## új kárpitos-üzletet

nyitottunk. Elvállalunk minden, a kárpitos szakba vágó munkákat a **legegyszerűbb kivittől, a legfinomabb kivittelig**; különösen **angol munkákat jutányosan és izlésesen készítünk**, ugyancsak **tapétázást, billiard bevonásokat, valamint régi butorok izléses és csinos bevonását**; különösen szives figyelmébe ajánljuk a n. é. közönségnek **paplan készítéseinket.** A n. é. közönség szies pártfogását kérve,

vagyunk teljes tisztelettel **Perczián és Szabó** kárpitosok és diszítők.

4039—60—1

Egy jó házból való fiu tanulóul fölvéttetik.

## Kiadó lakások.

IV. tized, Gyik-utca 43. sz. alatt

egy **utcai úri lakás**

4041

azonnal kiadó.

3—1

## Győződjünk meg!

**Mert úgy hallom, hogy Kecskeméten, a Budai-nagy-utca 151. sz. alatt — az Itczés-piacz mellett, — most nyílt meg a**

**Hazai czipő-raktár,**

a hol **sajátkészítményü jó férfi-, női- és gyermek-czipő van raktáron!**

**Mérték után bámulatos olcsón és jól dolgozik.**

**Javítást is elfogad.**

## Győződjünk meg!

## Kiadó tisztai lakások.

I. tized 56. számú ház, mely áll 8 szoba, konyha, kamra, pince, hintószin, nagy istálló és mellék helyiségekből, **tisztai lakásnak igen alkalmas**, mivel közel van a kaszárnyához, — **azonnal kiadó.** Ugyancsak **azonnal kiadó egy tisztai lakás**, közel a színházhoz, VII. tized, 33. sz. alatt, mely áll 4 szoba, konyha, kamra, 4 lóra való istálló és mellék helyiségekből. Értekezhetni I. tiz., Vásári-nagy utca 56. szám alatt a tulajdonossal. 4035—12—2

## Eladó ház.

A **Halasi-nagy-utca 26. szám alatti ház** 6 szobás lakással, üvegezett folyosóval, 3 lóra való istállóval, szabadkézből **eladó.** Értekezhetni a helyszínen a tulajdonos özv. dr. Fekete Lászlónéval. 4024—6—5

## REISZMANN MÁRTON

épület-, és műlakatos vasszerkezetek műhelye

Kecskeméten,

V. tized, Vörösmarty-utca 155. (saját ház).

Telefon-szám 102.

Ajánlja 14 év óta fennálló **gyárisan berendezett műhelyét.** Készít: épületvasalásokat, vaskapukat, vaslépcsőket, mindennemű vasrácsokat, **üvegtető-szerkezeteket,**

## takarék-tűzhelyeket

(sparhelt), mindennemű fényűzési, **dombormű és**

## virág-munkákat

a legújabb stíl szerint és a legjutá-

3076c

nyosabb árakon.

20—6

